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Fiche technique

2

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 2 004 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet du 19 au 21 mai 2019.

Etude ELABE réalisée pour BFM TV.

ELABE rappelle que les résultats de ce sondage doivent être interprétés comme une indication significative de l’état du rapport de force
politique actuel en France métropolitaine dans la perspective des élections européennes de 2019.
Ils ne constituent en aucun cas un élément prédictif des résultats le jour du vote.

La notice de ce sondage peut être consultée sur le site internet de la Commission des sondages : www.commission-des-sondages.fr
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 2 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 23,1 % et 26,9 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 0,9 4,1 et 5,9

10% +/- 1,3 8,7 et 11,3

15% +/- 1,6 13,4 et 16,6

20% +/- 1,7 18,3 et 21,7

25% +/- 1,9 23,1 et 26,9

30% +/- 2 28 et 32

35% +/- 2,1 32,9 et 37,1

40% +/- 2,1 37,9 et 42,1

45% +/- 2,2 42,8 et 47,2

50% +/- 2,2 47,8 et 52,2

55% +/- 2,2 52,8 et 57,2

60% +/- 2,1 57,9 et 62,1

65% +/- 2,1 62,9 et 67,1

70% +/- 2 68 et 72

75% +/- 1,9 73,1 et 76,9

80% +/- 1,7 78,3 et 81,7

85% +/- 1,6 83,4 et 86,6

90% +/- 1,3 88,7 et 91,3

95% +/- 0,9 94,1 et 95,9

Les Français et les élections européennes
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1 200 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,5% et 27,5%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1,3 3,7 et 6,3

10% +/- 1,7 8,3 et 11,7

15% +/- 2,1 12,9 et 17,1

20% +/- 2,3 17,7 et 22,3

25% +/- 2,5 22,5 et 27,5

30% +/- 2,6 27,4 et 32,6

35% +/- 2,8 32,2 et 37,8

40% +/- 2,8 37,2 et 42,8

45% +/- 2,9 42,1 et 47,9

50% +/- 2,9 47,1 et 52,9

55% +/- 2,9 52,1 et 57,9

60% +/- 2,8 57,2 et 62,8

65% +/- 2,8 62,2 et 67,8

70% +/- 2,6 67,4 et 72,6

75% +/- 2,5 72,5 et 77,5

80% +/- 2,3 77,7 et 82,3

85% +/- 2,1 82,9 et 87,1

90% +/- 1,7 88,3 et 91,7

95% +/- 1,3 93,7 et 96,3
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Principaux enseignements
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A moins d’une semaine du scrutin, la liste Rassemblement National (23,5%) et la liste LREM/MoDem (23%) sont au
coude-à-coude. La liste LR est à 12,5%. EELV et LFI sont quasiment à égalité.

A 5 jours des élections européennes, la liste* Rassemblement National (23.5%, +1.5 point) et la liste LREM/MoDem (23%, -0.5) sont au coude-à-
coude.

Derrière le duo de tête, la liste LR est en hausse de 1.5 point et est créditée de 12.5% des suffrages exprimées.

Les listes EELV et LFI obtiendraient respectivement 8.5% (-1.5) et 8% (+0.5).

La liste Debout La France obtiendrait 4.5%, et la liste PS/Place Publique/Nouvelle Donne 4%.

Enfin, la liste de Génération.s et du PCF obtiennent toutes les deux 3% et les Patriotes 2%.

Toutes les autres listes sont créditées de moins de 2% des intentions de vote.

A noter que l’indécision et l’incertitude restent très fortes à quelques jours du scrutin.

A date, 15% des personnes ayant l’intention d’aller voter n’expriment pas d’intention de vote, signe d’une grande indécision.

De plus, parmi les personnes exprimant une intention de vote, 34% pourraient encore changer d’avis. Cette volatilité concerne plus particulièrement
les listes de gauche : 46% des électeurs potentiels d’EELV, 35% de ceux du PS et 34% de ceux de LFI.

*L’exhaustivité des 34 listes avec leur intitulé exact ont été testées.

21 mai 2019
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Principaux enseignements
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Deux tiers des électeurs votent tout d’abord pour soutenir la liste pour laquelle ils ont l’intention de voter, seulement un
sur cinq vote pour s’opposer à une autre liste.
Interrogés sur les motivations de leur vote, les électeurs qui ont exprimé une intention de vote sont 64% à déclarer vouloir soutenir la liste pour
laquelle ils ont l’intention de voter, 19% sont motivés par leur volonté de s’opposer à une autre liste et 17% ont répondu ni l’un ni l’autre.

Le vote motivé avant tout par l’expression d’une opposition à une autre liste est relativement faible auprès de tous les électorats : à titre d’exemple,
seuls 17% des électeurs potentiels de LREM/MoDem sont motivés avant tout par la volonté de s’opposer à un autre liste.

C’est auprès des électeurs potentiels du RN que ce taux est le plus élevé : 34% voteraient pour cette liste avant tout pour s’opposer à une autre
liste.

Les Français sont partagés sur les bénéfices liés à l’appartenance de la France à l’Union européenne : 30% estiment
qu’elle a plus d’inconvénients que d’avantages et 28% l’inverse. 41% affirment qu’elle a autant d’avantages que
d’inconvénients. Mais les opinions négatives sont en baisse de 8 points par rapport à octobre 2018.

Interrogés sur les avantages et les inconvénients de l’appartenance de la France à l’Union européenne, 30% des Français estiment que celle-ci
comporte plus d’inconvénients que d’avantages (-8 points par rapport à l’enquête ELABE/LES ECHOS, RADIO CLASSIQUE et L’INSTITUT
MONTAIGNE réalisée les 3 et 4 octobre 2018), 28% considèrent qu’elle a plus d’avantages que d’inconvénients (+4 points) , 41% qu’elle comporte
autant d’avantages que d’inconvénients (+3 points) et 1% n’exprime pas d’opinion sur cette question (+1 point) .

Sociologiquement, ce sont notamment les 18-24 ans (41%), les cadres et professions intellectuelles supérieures (40%) et les résidents de
l’agglomération parisienne (36%) qui estiment le plus que l’appartenance de la France à l’Union européenne a plus d’avantages que d’inconvénients.
Alors que ce sont les ouvriers (44%), les 35-49 ans (37%) et les résidents des communes rurales (36%) qui sont les plus nombreux à considérer que
l’appartenance de la France à l’Union européenne a plus d’inconvénients que d’avantages.

Politiquement, ce sont les électeurs d’Emmanuel Macron du 1er tour de la présidentielle qui estiment le plus que l’appartenance de la France à
l’Union européenne a plus d’avantages que d’inconvénients (52%), suivis des électeurs de Benoît Hamon (46%) et de François Fillon (42%). Plus loin
on trouve les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (26%), les abstentionnistes et votes blancs (19%) et enfin les électeurs de Marine Le Pen (8%). Ces
derniers se distinguent fortement des autres groupes de l’électorat en étant 65% à considérer que l’appartenance de la France à l’Union
européenne a plus d’inconvénients que d’avantages.
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48

44

37

33

43

46

58

42

44

40

37

56

46

45

50

51

57

53

SEXE

Un homme

Une femme

AGE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

PROFESSION

Cadre et prof. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Autres inactifs

VOTE PRESIDENTIELLE 2012

  Jean-Luc MELENCHON

  Benoît HAMON

  Emmanuel MACRON

  François FILLON

  Marine LE PEN

Question : Sur une échelle allant de « 0 » à « 10 », quelle est la probabilité que vous alliez voter à ces élections européennes, 
sachant que : 0 signifie que vous êtes tout à fait certain de ne pas aller voter et 10 que vous êtes tout à fait certain d’aller voter. Les 
notes intermédiaires vous permettent de nuancer votre intention.

Inscrits sur les listes électorales - En %

Potentiel de participation aux élections européennes

7

46%
des inscrits interrogés se disent
« Tout à fait certain d’aller voter » 
(note 10) aux élections européennes.

SEXE

AGE

PROFESSION

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (T1)

+5*

44

30

41

44

39

40

41

46

66

54
64 67

65

64

63 68

 note 10   note 8-10

** Enquêtes ELABE/BFMTV réalisées les 12 au 14 mai 2019 / 6 et 7 mai
2019 / 28 et 29 avril 2019 / du 25 au 27 mars 2019 / du 25 au 27 février
2019 / les 22 et 23 janvier 2019 / les 6 et 7 novembre 2018

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée du 12 au 14 mai 2019
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1,5

3

8

3

8,5

4

23

1

12,5

4,5

23,5

2

1

1,5

1,5

1,5

 (LO, NPA)

(PCF)

 (FI)

 Génération.s

 (EELV)

 (PS)

 (LREM-MoDem)

l’UDI

 (LR)

 (DLF)

 (FN)

 Patriotes

UPR

Urgence Ecologie

Parti animaliste

Autres

A moins d’une semaine du scrutin, la liste Rassemblement National (23,5%) et la liste
LREM/MoDem (23%) sont au coude-à-coude. La liste LR est à 12,5%. EELV et LFI sont
quasiment à égalité.

Question : Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes voteriez-vous ?

En % des intentions de vote exprimées

8

La liste de Lutte Ouvrière (LO) menée par Nathalie Arthaud / 
« Contre le grand capital, le camp des travailleurs »

La liste du Parti Communiste Français (PCF) menée par Ian Brossat / 
« Pour l'Europe des gens contre l'Europe de l'argent »

La liste de La France Insoumise (FI) menée par Manon Aubry

La liste de Génération.s menée par Benoît Hamon / « Liste citoyenne du Printemps 
européen avec Benoît Hamon soutenue par Génération.s et Dème-diem 25 »

La liste d’Europe Ecologie Les Verts (EELV) menée par Yannick Jadot / 
« Europe Ecologie »

La liste du Parti Socialiste (PS), de Place Publique et de Nouvelle Donne menée par 
Raphaël Glucksmann / « Envie d’Europe écologique et sociale »

La liste de La République En Marche, du MoDem et d’Agir menée par Nathalie Loiseau / 
« Renaissance »

La liste de l’UDI menée par Jean-Christophe Lagarde / 
« Les Européens »

La liste des Républicains (LR) menée par François-Xavier Bellamy / 
« Union de la droite et du centre »

La liste de Debout La France (DLF) menée par Nicolas Dupont-Aignan / « Le courage de 
défendre les Français avec Nicolas Dupont-Aignan. Debout la France ! – CNIP »

La liste du Rassemblement National (RN) menée par Jordan Bardella / 
« Prenez le pouvoir, liste soutenue par Marine Le Pen »

La liste des « Patriotes et gilets jaunes » menée par Florian Philippot / 
« Pour la France, sortons de l'Union Européenne ! »

La liste de l’Union Populaire Républicaine (UPR) menée par François Asselineau /
« Ensemble pour le Frexit »

La liste « Urgence Ecologie » menée par Dominique Bourg

La liste « Parti animaliste » menée par Hélène Thouy

Autres listes
(Intégralité des résultats présentée page suivante)

Les Français et les élections européennes

21 mai 2019
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15% n’expriment pas d’intention de vote

(=*)

*Evolutions par rapport à l’enquête 
Elabe/BFMTV réalisée du 12 au 14 mai 2019

(+1)

(+0,5)

(+0,5)

(-1,5)

(=)

(-0,5)

(-0,5)

(+1,5)

(+0,5)

(+1,5)

(-0,5)

(=)

(=)

(=)

(-2,5)



Intégralité des résultats.

Question : Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes voteriez-vous ?

En % des intentions de vote exprimées

9

(+ 0.5)*

23,5 La liste du Rassemblement National (RN) menée par Jordan Bardella / « Prenez le pouvoir, liste soutenue par Marine Le Pen »

23 La liste de La République En Marche, du MoDem et d’Agir menée par Nathalie Loiseau / « Renaissance »

12,5 La liste des Républicains (LR) menée par François-Xavier Bellamy / « Union de la droite et du centre »

8,5 La liste d’Europe Ecologie Les Verts (EELV) menée par Yannick Jadot / « Europe Ecologie »

8 La liste de La France Insoumise (FI) menée par Manon Aubry

4,5 La liste de Debout La France (DLF) menée par Nicolas Dupont-Aignan / « Le courage de défendre les Français avec Nicolas Dupont-Aignan. Debout la France ! – CNIP »

4 La liste du Parti Socialiste (PS), de Place Publique et de Nouvelle Donne menée par Raphaël Glucksmann / « Envie d’Europe écologique et sociale »

3 La liste du Parti Communiste Français (PCF) menée par Ian Brossat / « Pour l'Europe des gens contre l'Europe de l'argent »

3 La liste de Génération.s menée par Benoît Hamon / « Liste citoyenne du Printemps européen avec Benoît Hamon soutenue par Génération.s et Dème-diem 25 »

2 La liste des « Patriotes et gilets jaunes » menée par Florian Philippot / « Pour la France, sortons de l'Union Européenne ! »

1,5 La liste de Lutte Ouvrière (LO) menée par Nathalie Arthaud / « Contre le grand capital, le camp des travailleurs »

1,5 La liste « Urgence Ecologie » menée par Dominique Bourg

1,5 La liste « Parti animaliste » menée par Hélène Thouy

1 La liste de l’UDI menée par Jean-Christophe Lagarde / « Les Européens »

1 La liste de l’Union Populaire Républicaine (UPR) menée par François Asselineau / « Ensemble pour le Frexit »

0,5 La liste « PACE – Parti des citoyens européens » menée par Audric Alexandre

0,5 La liste « Allons enfants » menée par Sophie Caillaud

0,5 La liste « Alliance jaune, la révolte par le vote » menée par Francis Lalanne

<0,5 La liste « Une France royale au cœur de l’Europe » menée par Robert de Prévoisin

<0,5 La liste « La ligne claire » menée par Renaud Camus

<0,5 La liste « Parti pirate » menée par Florie Marie

<0,5 La liste « Démocratie représentative » menée par Hamada Traoré

<0,5 La liste « Liste de la reconquête » menée par Vincent Vauclin

<0,5 La liste « Parti fédéraliste européen - Pour une Europe qui protège ses citoyens » menée par Yves Gernigon

<0,5 La liste « Mouvement pour l’initiative citoyenne » menée par Gilles Helgen

<0,5 La liste « Décroissance 2019 » menée par Thérèse Delfel

<0,5 La liste « A voix égales » menée par Nathalie Tomasini

<0,5 La liste « Neutre et actif » menée par Cathy Denise Ginette Corbet

<0,5 La liste « Parti révolutionnaire communistes » menée par Antonio Sanchez

<0,5 La liste « Espéranto - langue commune équitable pour l'Europe » menée par Pierre Dieumegard

<0,5 La liste « Evolution citoyenne » menée par Christophe Chalençon

<0,5 La liste « Les oubliés de l'Europe - artisans, commerçants, professions libérales et indépendants - ACPLI - » menée par Olivier Bidou

<0,5 La liste « Union démocratique pour la liberté, égalité, fraternité (UDLEF) » menée par Christian Luc Person

<0,5 La liste « Une Europe au service des peuples  » menée par Nagib Azergui

Les Français et les élections européennes

21 mai 2019
#Opinion.en.direct



66

66

54

65

77
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60

86

34
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46

35

23
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40

14

  Je suis sûr(e) de mon choix Je pourrais changer d’avis d’ici à l’élection

Question : Et diriez-vous que vous êtes sûr(e) de votre choix ou que vous pourriez changer d’avis d’ici à l’élection ?
Inscrits sur les listes électorales - En %

10

ENSEMBLE DES FRANCAIS
(inscrits ayant exprimé une intention de vote)

La liste de La France Insoumise (FI) 
menée par Manon Aubry

La liste d’Europe Ecologie Les Verts (EELV) menée par Yannick 
Jadot / « Europe Ecologie »

La liste du Parti Socialiste (PS), de Place Publique et de Nouvelle 
Donne menée par Raphaël Glucksmann / « Envie d’Europe 

écologique et sociale »

La liste de La République En Marche, du MoDem et d’Agir menée 
par Nathalie Loiseau / « Renaissance »

La liste des Républicains (LR) menée par François-Xavier Bellamy / 
« Union de la droite et du centre »

La liste de Debout La France (DLF) menée par Nicolas Dupont-
Aignan / « Le courage de défendre les Français avec Nicolas 

Dupont-Aignan. Debout la France ! – CNIP »

La liste du Rassemblement National (RN) menée par Jordan 
Bardella / « Prenez le pouvoir, liste soutenue par Marine Le Pen »

Sûreté du choix par électorat

21 mai 2019
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Deux tiers des électeurs votent tout d’abord pour soutenir la liste pour laquelle ils
ont l’intention de voter, seulement un sur cinq vote pour s’opposer à une autre
liste.

Question : Diriez-vous que votre vote aux élections européennes est avant tout motivé par… ?

En % - Question posée uniquement aux répondants ayant exprimé une intention de vote

Les Français et les élections européennes

21 mai 2019 #Opinion.en.direct
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64

63

63

72

71

75

59

56

17

16

29

15

12

16

28

10

19

21

8

13

17

9

13

34

La volonté de soutenir la liste pour laquelle j'ai l'intention de voter Ni l'un ni l'autre La volonté de s'opposer à une autre liste

ENSEMBLE DES FRANCAIS
(inscrits ayant exprimé une intention de vote)

La liste de La France Insoumise (FI) 
menée par Manon Aubry

La liste d’Europe Ecologie Les Verts (EELV) menée par Yannick 
Jadot / « Europe Ecologie »

La liste du Parti Socialiste (PS), de Place Publique et de Nouvelle 
Donne menée par Raphaël Glucksmann / « Envie d’Europe 

écologique et sociale »

La liste de La République En Marche, du MoDem et d’Agir menée 
par Nathalie Loiseau / « Renaissance »

La liste des Républicains (LR) menée par François-Xavier Bellamy / 
« Union de la droite et du centre »

La liste de Debout La France (DLF) menée par Nicolas Dupont-
Aignan / « Le courage de défendre les Français avec Nicolas 

Dupont-Aignan. Debout la France ! – CNIP »

La liste du Rassemblement National (RN) menée par Jordan 
Bardella / « Prenez le pouvoir, liste soutenue par Marine Le Pen »



Question : Diriez-vous que l’appartenance de la France à l’Union européenne a… ?

En  %

28

30

41

1

Plus d’avantages que d’inconvénients Plus d’inconvénients que d’avantages

Autant d’avantages que d’inconvénients  Sans opinion

Les Français sont partagés sur les bénéfices liés à l’appartenance de la France à l’Union 
européenne : 30% estiment qu’elle a plus d’inconvénients que d’avantages et 28% l’inverse. 
41% affirment qu’elle a autant d’avantages que d’inconvénients. Mais les opinions 
négatives sont en baisse de 8 points par rapport à octobre 2018.

21 mai 2019
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31

24

28

40

37
38

30

34
32

38

41

24-mars-16 9-mars-17 4-oct.-18 14-mai-19

-8*

+4*

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE / LES ECHOS, RADIO CLASSIQUE et L’INSTITUT MONTAIGNE réalisée les 3 et 4 octobre 2018.

Plus d’avantages que 
d’inconvénients

Plus d’inconvénients 
que d’avantages

Autant d’avantages 
que d’inconvénients

+ 3*
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes voteriez-vous ?

Les Français et les élections européennes

21 mai 2019

En % - listes avec au moins 2% d’intentions 
de vote exprimées

Parti 
Communiste 

Français

La France 
Insoumise

Génération.s
Europe Ecologie 

Les Verts

Parti Socialiste 
et Place 
Publique

LREM, MoDem 
et Agir

Les Répu-
blicains

Debout La 
France

Rassem-
blement
National

Les Patriotes

Ensemble 3,0 8,0 3,0 8,5 4,0 23,0 12,5 4,5 23,5 2,0
SEXE DU REPONDANT

Homme 4 10 3 7 4 22 11 4 29 2

Femme 2 7 3 10 4 24 13 5 18 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 4 10 4 20 3 23 6 2 10 2

25-34 ans 4 11 5 10 2 15 7 3 34 3

35-49 ans 2 10 4 7 4 20 10 4 26 2

50-64 ans 4 7 2 7 6 20 12 5 30 2

65 ans et plus 2 4 1 5 3 35 22 7 15 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 3 10 4 8 4 18 10 4 29 2

Artisan, commerçant (*) 3 1 0 3 4 30 13 8 30 0

CSP+ 2 9 5 12 6 23 10 5 22 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 0 3 3 12 7 31 16 2 18 1

Profession intermédiaire 3 13 6 11 6 18 6 6 24 1

CSP- 3 11 3 7 3 13 10 3 34 3

Employé 4 11 3 8 4 16 11 3 23 3

Ouvrier 2 11 4 4 2 9 7 2 49 2

Inactifs 3 6 2 9 3 30 16 6 16 2

Retraité 3 5 1 5 4 34 21 6 15 2

Autre Inactif 5 8 4 17 3 20 6 3 18 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 4 6 2 8 4 22 14 7 25 2

Communes urbaines de province 2 9 3 8 4 23 12 4 24 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 2 12 4 7 3 20 9 8 23 3

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 3 11 3 6 3 25 14 1 27 2

100.000 hab. et plus 2 7 3 10 4 24 12 3 23 2

Agglomération parisienne 6 7 2 10 6 24 13 3 20 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 6 6 2 10 5 26 12 3 21 1

Province 2 8 3 8 4 22 13 5 24 2

Nord-est 2 8 4 9 2 17 11 6 29 3

Nord-ouest 2 8 4 7 5 28 10 4 24 1

Sud-ouest 4 8 2 10 7 26 13 5 18 1

Sud-est 2 10 2 7 3 20 16 4 22 3

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes voteriez-vous ?

14

En % - listes avec au moins 2% d’intentions de 
vote exprimées

Parti 
Communiste 

Français

La France 
Insoumise

Génération.s
Europe 

Ecologie Les 
Verts

Parti Socialiste 
et Place 
Publique

LREM, MoDem 
et Agir

Les Répu-
blicains

Debout La 
France

Rassem-
blement
National

Les Patriotes

Ensemble 3,0 8,0 3,0 8,5 4,0 23,0 12,5 4,5 23,5 2,0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 10 25 7 25 16 5 0 1 3 1

Gauche non socialiste 13 33 2 33 0 3 0 1 3 2

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 3 10 16 8 45 9 0 1 4 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 0 1 1 1 0 88 3 1 1 0

La République en Marche ! 0 2 1 1 0 90 2 1 1 0

MoDem (*) 0 0 2 4 1 73 7 0 4 0

TOTAL DROITE 0 0 0 0 0 7 64 10 11 1

Les Républicains 0 0 0 0 0 6 80 0 10 0

Rassemblement National 0 0 0 0 0 0 0 1 96 1

Sans préférence partisane 2 6 5 10 1 18 2 8 32 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 11 42 3 12 6 7 0 0 12 4

Benoît HAMON (*) 3 8 29 13 27 8 0 3 3 1

Emmanuel MACRON 0 1 1 6 6 69 5 1 5 1

François FILLON 1 1 0 1 0 25 53 3 14 0

Marine LE PEN 0 1 0 1 0 1 1 4 86 2

Abstention, vote blanc ou nul 4 5 4 19 3 19 11 3 15 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 2 9 3 9 7 46 12 2 5 1

Marine LE PEN 1 2 1 1 0 2 6 8 71 3

Abstention, vote blanc ou nul 6 12 5 13 3 8 18 5 13 3

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les élections européennes

21 mai 2019
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Diriez-vous que votre vote aux élections européennes est avant tout motivé par… ?

21 mai 2019

Les Français et les élections européennes

En % Total
La volonté de soutenir la liste pour 

laquelle j’ai l’intention de voter
La volonté de s’opposer à une autre 

liste
Ni l’un ni l’autre

Ensemble 100 64 19 17

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 66 19 15

Femme 100 61 20 19

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 60 20 20

25-34 ans 100 60 21 19

35-49 ans 100 59 18 23

50-64 ans 100 65 20 15

65 ans et plus 100 70 19 11

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 62 19 19

Artisan, commerçant (*) 100 71 17 12

CSP+ 100 60 19 21

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 62 16 22

Profession intermédiaire 100 60 20 20

CSP- 100 62 19 19

Employé 100 62 17 21

Ouvrier 100 62 22 16

Inactifs 100 66 20 14

Retraité 100 68 20 12

Autre Inactif 100 58 22 20

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 64 20 16

Communes urbaines de province 100 63 19 18

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 60 22 18

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 64 19 17

100.000 hab. et plus 100 64 16 20

Agglomération parisienne 100 66 21 13

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 66 21 13

Province 100 63 19 18

Nord-est 100 59 23 18

Nord-ouest 100 64 21 15

Sud-ouest 100 65 16 19

Sud-est 100 65 15 20

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Diriez-vous que votre vote aux élections européennes est avant tout motivé par… ?
… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

21 mai 2019

Les Français et les élections européennes

En % Total
La volonté de soutenir la liste pour 

laquelle j’ai l’intention de voter
La volonté de s’opposer à une autre 

liste
Ni l’un ni l’autre

Ensemble 100 64 19 17

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 72 15 13

Gauche non socialiste 100 73 13 14

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 72 18 10

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 74 14 12

La République en Marche ! 100 75 13 12

MoDem (*) 100 64 20 16

TOTAL DROITE 100 71 17 12

Les Républicains 100 69 17 14

Rassemblement National 100 76 18 6

Sans préférence partisane 100 35 30 35

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 64 18 18

Benoît HAMON 100 66 19 15

Emmanuel MACRON 100 69 18 13

François FILLON 100 67 19 14

Marine LE PEN 100 66 21 13

Abstention, vote blanc ou nul 100 48 21 31

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 68 15 17

Marine LE PEN 100 62 24 14

Abstention, vote blanc ou nul 100 57 24 19
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Diriez-vous que l’appartenance de la France à l’Union européenne a… ?

21 mai 2019

Les Français et les élections européennes

En % Total
Autant d’avantages 
que d’inconvénients

Plus d’inconvénients 
que d’avantages

Plus d’avantages 
que d’inconvénients

Sans opinion

Ensemble 100 41 30 29 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 34 32 33 1

Femme 100 47 28 24 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 35 23 41 1

25-34 ans 100 42 30 27 1

35-49 ans 100 42 37 21 <1

50-64 ans 100 44 32 24 <1

65 ans et plus 100 38 24 36 2

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 42 32 25 1

Artisan, commerçant (*) 100 42 34 23 1

CSP+ 100 42 27 31 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 37 23 40 <1

Profession intermédiaire 100 45 29 25 <1

CSP- 100 42 36 21 1

Employé 100 47 30 22 1

Ouvrier 100 36 44 20 <1

Inactifs 100 39 27 33 1

Retraité 100 40 26 33 1

Autre Inactif 100 38 29 32 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 41 36 22 1

Communes urbaines de province 100 42 28 29 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 46 30 23 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 43 30 27 <1

100.000 hab. et plus 100 40 26 32 2

Agglomération parisienne 100 35 29 36 <1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 36 29 35 <1

Province 100 42 30 27 1

Nord-est 100 42 33 23 2

Nord-ouest 100 40 30 30 1

Sud-ouest 100 44 28 28 <1

Sud-est 100 43 29 27 1

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Diriez-vous que l’appartenance de la France à l’Union européenne a… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

21 mai 2019

Les Français et les élections européennes

En % Total
Autant d’avantages 
que d’inconvénients

Plus d’inconvénients 
que d’avantages

Plus d’avantages 
que d’inconvénients

Sans opinion

Ensemble 100 41 30 29 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 40 20 39 1

Gauche non socialiste 100 41 21 37 1

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 37 19 43 2

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 36 6 58 <1

La République en Marche ! 100 37 4 59 <1

MoDem (*) 100 28 18 54 <1

TOTAL DROITE 100 35 29 36 <1

Les Républicains 100 35 25 39 <1

Rassemblement National 100 26 68 6 <1

Sans préférence partisane 100 50 33 16 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 48 25 26 1

Benoît HAMON 100 41 13 46 <1

Emmanuel MACRON 100 37 10 52 1

François FILLON 100 36 22 42 <1

Marine LE PEN 100 26 65 8 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 49 31 19 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 42 12 45 1

Marine LE PEN 100 28 60 11 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 45 33 21 1
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